



व्यापम घोटाले का राजफश करने वाले राय ने टिकट नहीं मिलने पर राहुल पर साधा निशाना

भोपाल 09 नवम्बर (ए) मध्य प्रदेश के इंदौर से चुनाव लड़ने की तैयारी कर रहे व्यापम के हिंसल ब्लोअर डॉण आनंद राय ने कांग्रेस का टिकट नहीं मिलने पर गहरी निराशा जताते हुए कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी को आड़े हाथों लिया है। राय ने कहा कि मुझे टिकट नहीं मिलाए जबकि कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी ने मुझे टिकट का भरोसा दिया था। मेरी वजह से कांग्रेस ने व्यापम मामले के एक आरोपी संजीव सक्सेना को टिकट नहीं दिया है। कांग्रेस ने इंदौर-5 से सत्यनारायण पटेल को टिकट दिया है। उल्लेखनीय है कि राय एक आरटीआई कार्यकर्ता हैं और व्यापम घोटाले का पर्दाफाश करने का श्रेय इन्हें ही जाता है। राय भाजपा के सदस्य भी रहे हैं और राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ; आरएसएस के भी सक्रिय रहे हैं। वहीं दूसरी ओर व्यापम के आरोपी संजीव सक्सेना ने चुनाव में निर्दलीय प्रत्याशी के तौर पर हिस्सा लेने का फैसला किया है। कांग्रेस नेता और एमपी के पूर्व मुख्यमंत्री दिग्विजय सिंह से मुलाकात के बाद सक्सेना ने यह घोषणा की। सक्सेना ने कहा कि मैंने कांग्रेस की मजबूती के लिए काम किया है। थोड़ी देर के लिए मुझे लगा कि मेरे साथ धोखेबाजी की गई है लेकिन अब मैं सब भूलकर बड़े मुठों पर ध्यान दूंगा।

मुंबई में लूटा गया 2 किलो सोना जबलपुर में बरामद

जबलपुर 09 नवम्बर (ए) मुंबई के एक व्यापारी से लूटा गया 2 किलो सोना जबलपुर स्टेशन पर आरपीएफ पुलिस ने दो युवकों से बरामद किया है। यह आरोपी मुंबई से सोना लूटकर ट्रेन से इटारसी पहुंचे थे। इटारसी से इंटर्सिटी एक्सप्रेस में सवार होकर यह जबलपुर पहुंचे थे। मुंबई क्राइम ब्रांच की टीम ने ट्रेनों में सर्च शुरू करने और लूटेरों का हुलिया आरपीएफ को भेजा था। उसके बाद जगह-जगह तलाशी के दौरान यह आरोपी जबलपुर में पकड़े गए। पकड़े गए दोनों युवक रीवा जा रहे थे। दोनों युवक रीवा के रहने वाले थे। उन्होंने मुंबई से 2 किलो से सोने की चोरी को लूट की थी। इसकी अनुमानित लागत लगभग 60 लाख रुपये बताई जा रही है। जबलपुर आरपीएफ के इंस्पेक्टर वीरेंद्र सिंह के अनुसार साइबर सेल की मदद से वादात करने वाले एक आरोपी के मोबाइल की लोकेशन ट्रेस की गई थी। जिसके कारण इनकी गिरफ्तारी संभव हो सकी।

ट्राका की टक्कर से 1 युवक की मौतए दूसरा घायल

जबलपुर 09 नवम्बर (ए) झांसीघाट के पास बुधवार की शाम एक सड़क हादसे में बाईक पर जा रहे दो युवकों को एक ट्राका ने टक्कर मार दी जिससे एक युवक की मौके पर ही उसकी मौत हो गई जबकि एक युवक को चोटें पहुंची हैं। पुलिस ने मार्ग कायम कर मामला जांच में लिया है। शहरपुरा थाने से प्राप्त जानकारी के अनुसार झांसीघाट निवासी 20 वर्षीय भूरा उर्फशेरा मल्लह एवं उसका चचेरा भाई अनिल मल्लह मोटर सायकिल पर जा रहे थे झांसी घाट तिराहे के पास एक ट्राका क्रमांक एचआर55टी1409 के चालक ने मोटर साईकिल में टक्कर मार दी जिससे अनिल मल्लह के हाथ पैर में चोटें आ गयीं तथा भूरा मल्लह को गम्भीर चोटें आने से मौके पर ही मौत हो गई। पुलिस ने पंचनामा कार्यवाही कर शव को पोस्टमार्टम के लिये भिजवाते हुये कायम कर जांच में लिया है। आरोपी ट्राका चालक अभी पसार है।

वीआईपी रोड से बड़ी झील में छलांग लगाकर युवक ने दी जान

भोपाल 09 नवम्बर (ए) राजधानी के वीआईपी रोड पर दोपहर के समय उस समय हंगामा मच गया जब जहां आये युवक ने बड़ी झील में छलांग लगा दी जानकारी के मुताबिक दोपहर के समय यहां करीब 20.22 वर्ष के युवक ने वीआईपी रोड पर गंगा रैलिंग पर चढ़कर शीतलामाता मंदिर के सामने बड़ी झील में छलांग लगा दीए घटना के बाद वहां बड़ी संख्या में भीड़ जमा हो गई जिसमें शामिल लोगों ने घटना की सूचना पुलिस को दीए हादसे की सूचना पाकर निगम के गोताखोर भी मौके पर पहुंची जिन्होंने तुरंत ही युवक की तलाश की और काफी मशकत के बाद उसके शव को तालाब से बाहर निकाल लियाए खबर लिखे जाने तक मिली जानकारी के मुताबिक मृतक की पहचान बैरगाढ में रहने वाले युवक के रूप में हुई हैए पुलिस ने मार्ग कायम कर शव को पीएम के लिए मरचूरी भेज दियाए जांच टीम का कहना है कि मृतक की पहचान जुटा ली हैए और परिजनों द्वारा शव की शिनाख्त किए जाने के बाद ही आत्महत्या के कारणों का खुलासा हो सकेगा। यहीं से पुलिस ने तीन महिलाओं को भी आरोपियों के चंगुल से मुक्त कराया। बताया जा रहा है कि एक मुक्त कराई गई तीनों महिलाएं महाराष्ट्र नागपुर की रहने वाली हैए जिन्हें आरोपियों द्वारा शादी का झांसा देकर यहाँ लाया गया था। पुलिस गिरफ्त में आये अन्य आरोपियों के नाम किरण और उसका पति वीरम और नूरजहाँ और उसका पति कलीम बताये गये है। पुलिस के अनुसार गिराहे के सदस्यों से आगे भी पूछताछ की जा रही है। पुलिस पूछताछ कर ये पता लगाने की कोशिश कर रही है कि ए महिलाओं को कहाँ और कितने रूपयों में बेचने की तैयारी की जा रही थी। साथ ही ये भी पता लगाया जा रहा है कि ए इस गिराहे में और कितने सदस्य शामिल हैं।

महिला के गले से दो लाख का सोना झपटकर भागे बदमाश

भोपाल 09 नवम्बर (ए) राजधानी के अशोकगार्डन इलाके में बेखौफ बदमाशों ने सुबह के समय महिला को अपना निशाना बनाते हुए उसके गले से सोने के जेवरात झपट लिए और पसार हो गये महिला उस समय घर की सफाई कर रही थी और काम के चलते घर के बाहर पैदल जा रही थी मिली जानकारी के अनुसार अशोकगार्डन इलाके में स्वदेशनगर में रहने वाली 32 वर्षीय पूनम दीपावली के दिन सुबह के समय घर की सफाई कर रही थी इसी दौरान वो कचरा फेंकने के साथ ही सामान लेने के लिए घर से बाहर आई और पैदल जा रही थी इसी दौरान उनके पीछे की ओर से पैदल आये बदमाशों ने अचानक उनके गले पर झपट्टा मारा और गले में पहना मंगलसूत्र सोने की चेन और हार लेकर चपत हो गया घटना को लेकर सभलने पर महिला ने शोर मचाया लेकिन जब तक आसपास के लोग उसकी मदद को आये तब तक आरोपी पास की गलियों से घुसकर चपत हो गया।

प्रवासी पक्षी राजधानी में डाल रहे डेरा

भोपाल 09 नवम्बर (ए) राजधानी में प्रवासी पक्षियों की आमद शुरू हो चुकी है। सर्दी के मौसम में पक्षियों की अलग-अलग प्रजातियां राजधानी में देखने को मिल जाती हैं। यहाँ आने वाले पक्षियों में नार्थ यूरोप और नार्थ एशिया के पक्षी भी शामिल है। शहर में आयोजित बर्ड वॉचिंग एक्टिविटी के दौरान इन्हें देखा जा सकता है। एक्सपर्ट्स पक्षियों के जीवनए व्यवहार और जैव विविधता में उनकी जरूरतों के बारे में

जानकारियां दे रहे हैं। स्थानीय और माइग्रेटरी प्रजातियां बड़ी संख्या में आ रही हैं। एक्सपर्ट्स ने ब्लैक रेड स्टार्टेड वाइट वेगटेल्ए येलो वेगटेल्ए ग्रे बेलिड कुकू प्रजातियां काफ़ी खास और दुर्लभ हैं। जिन्हें देखना रोमांचक होता है। टंड में आने वाले प्रवासी पक्षी काफ़ी खास होते हैं। वे अपने जोड़े बनाने और अंडे देने के लिए प्रवास पर आते हैं। इनके समूहों में दर्शन करना रोमांचकारी है। विषय विशेषज्ञ रूप में डॉण सर्गीता राजगीर बताती हैं

सरताज सिंह विधिवत कांग्रेस पार्टी में शामिल



जो वातावरण है, उससे मध्यप्रदेश में कांग्रेस की सरकार बनना तय

भोपाल 08 नवम्बर (ए) भारतीय जनता पार्टी के विधायक एवं पूर्व सांसद सरताज सिंह आज कांग्रेस में शामिल हो गये। उन्होंने कांग्रेस पार्टी की विधिवत सदस्यता ग्रहण की। उन्हें कांग्रेस पार्टी की ओर से होशंगाबाद विधानसभा का प्रत्याशी घोषित किया गया है। सदस्यता ग्रहण करने के बाद उन्हें पार्टी का वी.फ़र्म भी प्रदाय किया गया। सरताज सिंह ने कहा कि प्रदेश में जो वातावरण दिखाई देता है उससे लगता है कि यहाँ कांग्रेस की ही सरकार बनेगी।

इस अवसर पर सरताज सिंह ने कहा कि आप सभी को आश्चर्य हो रहा होगा कि लंबे

समय तक भारतीय जनता पार्टी का काम करने वाला व्यक्ति अचानक कांग्रेस में कैसे शामिल हो गया। उन्होंने कहा कि मैंने राजनीति किसी पद के लिये नहीं की। मैं राजनीतिक सत्ता की ताकत का उपयोग जनता और मध्यप्रदेश के विकास के लिये करता हूँ। लोगों की समस्याओं कैसे हल हों और मध्यप्रदेश प्रगति के रास्ते पर जाये।

सरताज सिंह ने कहा कि मुझे भाजपा ने घर बैठाने का मन बना लिया थाए जिसका कि कोई आधार नहीं है। मैं पिछले 58 साल से जनता के बीच में काम कर रहा हूँ और मुझसे अपेक्षा की जा रही है कि मैं घर बैठ जाऊँ। इससे जो स्थिति बन गई थी उसे दूर करने के लिए मैंने यह कदम उठाया है। कांग्रेस पार्टी ने मुझे शामिल किया और मुझपर विश्वास जताकर होशंगाबाद से प्रत्याशी भी बनायाए जिसके लिये मैं कमलनाथए दिग्विजयसिंह सुरेश पंचेरी और ज्योतिरादित्य सिधिया का आभार व्यक्त करता हूँ। मुझे खुशी

है कि इतनी बड़ी पार्टी ने मुझे स्वीकार किया।

पत्रकारों द्वारा पूछे गये एक प्रश्न के उत्तर में उन्होंने कहा कि शिवराजसिंह में कुछ गंभीर कमियां हैं जिन्हें दूर करने की आवश्यकता है। किसानों को राहत देने के लिये तो कई निर्णय लियेए लेकिन उन तक राहत नहीं पहुंची। किसानों में असंतोष है और वे आत्महत्या कर रहे हैं। रोजगार नहीं मिलने के कारण नौजवान निराश हैं। इन सब बातों से जनता आक्रोशित है और इस कारण मध्यप्रदेश में बदलाव आयेगा। एक अन्य प्रश्न के जवाब में उन्होंने कहा कि मेरे मन में भी भाव आता है कि युवा आगे आये मेरा उनसे कोई विरोध नहीं है। अमित शाह कई बार कह चुके हैं कि सीनियर लोगों को टिकिट या कोई पद न दिये जाने का पार्टी में कोई नियम नहीं है। मेरा कहना है कि जब ऐसा कोई नियम नहीं है तो फिर मुझ पर लागू कैसे हुआ मुझ जैसे सीनियर कार्यकर्ता के साथ ऐसा व्यवहार क्यों किया गया कर्नाटक का उदाहरण देते हुए उन्होंने कहा कि भाजपा ने वहाँ भी सीनियर व्यक्ति को मुख्यमंत्री के रूप में प्रोजेक्ट किया था और कहा था कि ऐसा करना पार्टी की मजबूती है। यदि इस तरह पक्षपात करके फैसला होगा तो वह अन्याय की श्रेणी में आयेगा।

इस अवसर पर दिग्विजयसिंह सुरेश पंचेरी चंद्रभाषा शेखर राजीव सिंह शोभा ओझा भूपेन्द्र गुप्ता जेपी धनोपाया पीसी शर्मा कैलाश मिश्रा मोहम्मद सलीम सहित अन्य कांग्रेस पदाधिकारी एवं कार्यकर्ता बड़ी संख्या में उपस्थित थे।

कांग्रेस के टिकट पर वारासिवनी सीट से भाग्य अजमाएंगे शिवराज के साले संजय मसानी

भोपाल 09 नवम्बर (ए) कांग्रेस की तारीफ कर चर्चा में आए एमपी के सीएम शिवराज सिंह चौहान के सगे साले संजय सिंह मसानी कांग्रेस के टिकट पर बालाघाट जिले की वारासिवनी विधानसभा सीट से अपना भाग्य अजमाएंगे। मसानी तीन नवंबर को भाजपा छोड़ कर कांग्रेस में शामिल हुए। कांग्रेस में शामिल होते वक्त उन्होंने कहा था कि मध्य प्रदेश को शिवराज सिंह चौहान की नहीं बल्कि मध्यप्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष कमलनाथ की जरूरत है। मसानी महाराष्ट्र के रहने वाले हैं और उनका नाम कांग्रेस द्वारा टिकट दिया जाए लेकिन कुछ कानूनी अड़चनों के चलते उन्होंने चुनाव नहीं लड़ने का विधानसभा सीटों के लिए 28 नवंबर को चुनाव होने हैं। कांग्रेस ने अब तक 213 प्रत्याशियों का ऐलान कर दिया

है। बाकी 17 सीटों के लिए पार्टी जल्द ही अपने प्रत्याशियों की सूची जारी करेगी। चौथी सूची में कांग्रेस ने बुरहानपुर एवं सिरोंज सीटों के लिए पहले घोषित दो प्रत्याशियों को बदल दिया है। सिरोंज सीट पर अशोक त्यागी के स्थान पर वरिष्ठ कांग्रेस नेता दिग्विजय सिंह के करीबी मशरत शाहिद को प्रत्याशी बनाया गया है जबकि बुरहानपुर सीट से हामिद काजी के स्थान पर अब रविन्द्र महाजन को टिकट दिया गया है। कांग्रेस सूत्रों के अनुसार पार्टी ने पहली सूची में हामिद काजी को बुरहानपुर सीट से टिकट दिया थाए लेकिन कुछ कानूनी अड़चनों के चलते उन्होंने चुनाव नहीं लड़ने का फैसला लिया और टिकट वापस कर दिया था। इसलिए पार्टी ने कांग्रेस ने अब तक 213 प्रत्याशियों का ऐलान कर दिया

हमीदिया के 2 हजार बिस्तर के अस्पताल में बजट की बाधा

कंपनी का छह करोड़ रुपए का भुगतान अटका

भोपाल 09 नवम्बर (ए) राजधानी के हमीदिया अस्पताल के विस्तार में बजट की कमी बाधा बन गई है। बजट की कमी के कारण 2000 बिस्तर के अस्पताल के विस्तार कार्य में देरी हो सकती है। भवन का निर्माण कार्य करने वाली कंपनी का छह करोड़ रुपए का भुगतान अटका है। कंपनी ने पीडब्ल्यूडी के प्रमुख सचिव मोण सुलेमान से जल्द बजट दिलाने की मांग की है। बजट नहीं मिलने पर काम की रफ्तार कम हो सकती है। अस्पताल अगले साल दिसंबर तक तैयार होने की उम्मीद हैए लेकिन समय-समय पर बजट नहीं मिला तो

काम और पिछड़ सकता है। निविदा शर्तों के अनुसार 2000 बिस्तर के अस्पताल का काम इस साल दिसंबर तक पूरा हो जाना था। काम शुरू होने में देरी की वजह से निर्माण पूरा करने की मियाद मई 2019 तक की गई। इस बीच कई अड़चन आने के बाद अब दिसंबर 2019 तक काम पूरा होने की उम्मीद है। बता दें कि काम शुरू हुए करीब 20 महीने हो गए हैं लेकिन अभी तक 45 फीसदी काम हो पाया हैए जबकि 65 फीसदी से ऊपर काम हो जाना था। बिल्डिंग निर्माण का काम पीडब्ल्यूडी की प्रोजेक्ट इंफ्लोमेंटेशन यूनिट, पीआईयूडी को सौंपा गया है। इसकी लागत 435 करोड़ रुपए है। इसमें 180 करोड़ रुपए का काम हो चुका है। अस्पताल के दो ब्लॉक हैं। दोनों

13 मंजिल के हैं। छत डालने का काम पूरा हो चुका है। वार्डों की फिनिशिंग का काम चल रहा है। अस्पताल भवन बनाने का काम दिसंबर 16 में शुरू होना थाए लेकिन नेत्र विभाग की शिफ्टिंग में देरी के चलते काम शुरू होने में करीब तीन महीने पिछड़ गया था। इसके बाद विभाग प्रमुखों की मांग पर कई बार भीतर का नक्शा बदला गया। निर्माण स्थल पर एक सक्कारी बिल्डिंग भी है। यहाँ पहले हमीदिया का दवा स्टोर था। इसे तोड़ा जाना हैए लेकिन कुछ संगठनों की आपत्ति के चलते प्रशासन चुनौती। इस बारे में संभागीय परियोजना अधिकारी अवनंदा सिंह का कहना है कि भवन निर्माण के काम में कोई दिक्कत नहीं है। निर्माण कंपनी ने बजट की कमी बताई है। यह शासन की जानकारी में है।

शिवसेना प्रत्याशी राजीव वर्मा ने दाखिल किया नामांकन

बीजेपी प्रत्याशी से होगा सीधा मुकाबला- राजीव

भोपाल 09 नवम्बर (ए) हुजूर विधानसभा क्षेत्र से शिवसेना के प्रत्याशी राजीव वर्मा ने गुल्बारा को अपने समर्थकों के साथ पहुंचकर नामांकन फर्म जमा किया। नामांकन दाखिल करने से पहले उन्होंने मीडिया से चर्चा के दौरान कहा कि उनका सीधा मुकाबला बीजेपी प्रत्याशी से होगा क्योंकि हुजूर विधायक क्षेत्र की जनता की कसौटी पर खरे साबित नहीं हुए है और कांग्रेस प्रदेश में अपना असतिल्व खो चुकी है। वर्मा ने कहा कि वे क्षेत्र की जनता के बीच महाराष्ट्र को शिवसेना सरकार की उपलब्धियों के साथ युवाओं के लिए रोजगारए महिलाओं की सुरक्षाए किसानों के लिए सिंचाई की योजनाएं लागू करना प्राथमिक होंगे। उन्होंने आरोप लगाते हुए कहा कि प्रदेश की बीजेपी सरकार ने किसानोंए युवाओं के साथ धोखा किया है ग्रामीण क्षेत्र अब भी विकास की राह देख रहे है तो युवा रोजगार की तलाश कर रहे हैं। आज प्रदेश में रोजगार की संभावना ही खत्म हो गई है ग्रामीण क्षेत्रों में लोग दो जून की रीति कमाने के लिए संघर्ष कर रहे है। राजीव का कहना है कि पार्टी ने उनपर जो



विश्वास जताया है उस पर वे खरा उतरेंगे। वर्मा ने यह भी कहा कि हुजूर विधानसभा क्षेत्र में सबसे ज्यादा उपाध्यक्ष राजीव चतुर्वेदी मुकेश श्रीवास्तव प्रदेश सचिवए जिलाध्यक्ष शैलेन्द्र रायकवारए योगेश शर्माए राजीव ठाकुरए नाराज है अब जनता उनको भी नकार कर शिवसेना के पक्ष में मतदान करेंगे। वर्मा ने कहा कि यदि वे क्षेत्र से जीत हासिल करते है तो वे इस क्षेत्र में फैली

अव्यवस्थाए अतिक्रमण पर लगाम लगाकर समुचित विकास करेंगे। नामांकन फर्म दाखिल करने उनके साथ शिवसेना प्रदेश उपाध्यक्ष राजीव चतुर्वेदी मुकेश श्रीवास्तव प्रदेश सचिवए जिलाध्यक्ष शैलेन्द्र रायकवारए योगेश शर्माए राजीव ठाकुरए योगेश चंदन भरेतिलियारए कमलेश चौधरीए जितेंद्र वर्माए राजेश रैकवारए राज ठाकुरए यदि वे क्षेत्र से जीत हासिल करते है तो वे इस क्षेत्र में फैली

हर्षोल्लास से मनाया गया दीपावली पर्व

जबलपुर 9 नवंबर (ए) धन धान्य की देवी लक्ष्मी और विघ्नहर्ता गणेश व भण्डार के अधिष्ठाता भगवान कुबेर की पूजा अर्चना का महापर्व दीपोत्सव हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। राजा हो या रंकए सभी ने अपनी-अपनी हैसियत के अनुसार दीवाली की खुशियां बांटी। कोई भी दूर रहा हो दीपावली पर्व सदैव अपनी नई छत्र बिखरेने में सफल रहा। परम्पराओं से जुड़ा यह त्यौहार अपनी वैभवता के अनुकूल पूर्ण खुशहाली के साथ मनाया गया। शहर का हर बाजार बड़ा अथवा छोटा धनतेरस के पूर्व से ही जगमगा था और आइटमों की नवीनता से चकाचौंध। खरीदी का बाजार मंहगाई से प्रभावित नजर आयाए लोगों ने औपचारिक खरीददारी कीए फल फूल मीठाए नमकीनए पूजन सामग्री सबकुछ इतना मंहगा था कि आम आदमी के बस के बाहर था। लोगों ने घर की खुशियां बांटने के लिये औपचारिकताएं ज्वादा की। इसके बावजूद नगर और उपनगरीय क्षेत्र के बाजारों में खरीदी चली। ज्वेलरी बर्तनए गारमेंट्स और फिर पटाखों की खरीदी ने कल्पना के अनुरूप नये रिकार्ड नहीं बना सकी। पटाखों के दाम आसमान पर रहे इसलिए कम बिक्री हुई। मिठाई की मिठास ने विचलित किया। लोगों ने अपने प्रतिष्ठानों को बढ़िया तरीके से रोशन किया। प्रतिष्ठानों की दहलीज जगमगा दियों से रोशन हुई। पटाखों की आवाजें भी गुंजी। खास दीवाली के दिन आलम ही निराला था। इस दिन आतिशबाजी की दुकानों में जमकर खरीदी हुई। शाम के समय समृद्धि की देवी लक्ष्मी जी के पूजन के बाद कारोबारी दुकानों में भी परम्परा के अनुसार पूजन किया गया और मिष्ठान का वितरण करने के

बाद जमकर आतिशबाजी की गई। हर मुख्य बाजारों की सड़कों पर आतिशबाजी के नजारे देखते ही बनते थे। हर गली-कुचेरे आंगन में पटाखों की गुंज थी और निराली। हर्षए उल्लास और वैभव का यह पर्व अपनी पूर्ण गरिमा के साथ मनाया गया। दीपावली की रात जमकर जुआं चला। सभ्य परिवारों में जुए की इस परम्परा की रस्म निभाई गई। घर के सदस्यों की बीच कुछ देर के लिये यह खेल खल्ला गया। खल्ला के जुआड़ियों और जुआं को जुआं जैसा खेलने वालों की भी कमी नहीं रही। बाकायदा फंड जमे और लाखों के वारे-न्यारे भी हुये।

डीजल घोटाले को लेकर नजि प्रशासन उदासीन

भोपाल 09 नवम्बर (ए) नगर निगम में गत वर्ष हुए करोड़ों के डीजल घोटाले को लेकर प्रशासन का रवैया एकदम उदासीन बना हुआ है। एक तो जांच पूरी करने में निगम प्रशासन ने सालभर का समय लगा दिया। इस मामले की जांच रिपोर्ट सप्ताह भर पहले नगर निगम प्रशासन को मिल चुकी है। इसके बावजूद जांच रिपोर्ट को फहलों में बंद कर दिया गया। दरअसलए चुनावी मुद्दा न बन जाए इसलिए अधिकारी मामले को उजागर नहीं होने दे रहे हैं। सूत्र बताते हैं कि मामले में कई बड़े अप्सरों की भूमिका सवालों के घेरे में है। इन्हें नीचे से लेकर ऊपर तक के अधिकारियों की भूमिका रही। जब

घोटाले की जांच की जा रही थी तब अधिकारियों के साथ 25 दिवसीय कर्मचारी के बयान भी लिए गए थे। तब कर्मचारियों ने अपने बयानों में इस बात को कबूल किया था कि डीजल चोरी सुनिश्चित तरीके से की जाती थी। डीजल टैंक में आने से पहले ही टैंकर से करीब आधा डीजल निकाल लिया जाता थाए इसके बाद बचा हुआ डीजल पंचशील नगर स्थित निगम के डीजल टैंक में डाला जाता था। टैंक में कम डीजल होने के बावजूद रिकार्ड में पूरा डीजल दर्ज किया जाता था। सुनिश्चित तरीके से निगम में डीजल घोटाला किया गया। इसके अलावा बेचने के लिए टैंक के पास खड़ी गाड़ियों में केंनों में डीजल

रखा जाता था। साथ ही मंदिर स्थित वर्कशॉप के आसपासए खाली मैदानों आदि में डीजल निकाल लिया जाता था। डीजल चोरी में इतनी कमिड थी कि कचरा वाहन चलाने वाले एक ड्राइवर ने बकायदा खुद के हेल्पर तैनात कर रखे थे। वर्ष 2012 में परिवहन शाखा का जिम्मा संतोष गुप्ता के पास थाए इसी दौरान से डीजल टैंक के डिस्टले सिस्टमए फ़िल्टर खराब हो गए थेए इसके बाद 2012.13 में राजेंद्र परमार को जिम्मा मिला। उच्च अधिकारियों के संरक्षण से जमकर गड़बड़ियां हुईं। निगम प्रशासन परमार को निलंबित कर चुका हैए जबकि डीजल टैंक प्रभारी मधुसूदन तिवारी का निलंबन समाप्त करके उनकी

सेवाएं वापस ली जा रही हैं। घोटाला सामने आने के बाद अगस्त में व्यवस्था में सुधार हुआए इसके बाद 2000 लीटर की बचत हुई थी। 60 रुपए प्रति लीटर के हिसाब से 1 लाख 20 हजार रुपए का डीजल चोरी होता थाए महीने में 36 लाख और सालभर में 432 लाख होता है। छह साल में 26 करोड़ का घोटाला हुआ। मास्लोमीटर से भी चोरी को जोड़ दें तो 35 करोड़ से अधिक की चोरी हुई। जुलाई 2017 में विधानसभा के सामने हाईडेट में अपर आयुक्त एमपी सिंह और तत्कालीन उपायुक्त राहुल सिंह रावपूत ने छपा मार कार्रवाई की थी।

शिकायत के बाद अब नजि करेगा फॉर्गिंग की मॉनीटरिंग

भोपाल 09 नवम्बर (ए) शहर के कई क्षेत्रों में फॉर्गिंग नहीं होने के शिकायतों के बीच नगर निगम प्रशासन ने अब इसकी मॉनीटरिंग करवाने का निर्णय लिया है। राजधानी के पाँश इलाकों में जीका वायरस मिलने के बाद स्वास्थ्य विभाग के साथ अब नगर निगम भी सक्रिय हो गया है। निगमायुक्त के निर्देश पर जौनवार विशेष दलों का गठन किया गया हैए जो सभी क्षेत्रों में समान रूप से दवा का छिड़काव करेंगे। दरअसलए सिर्फपाँश इलाकों में दवा के छिड़काव की निगम के पास सैकड़ों शिकायतें पहुंचती हैए जिसके चलते अब मॉनीटरिंग की व्यवस्था भी सख्त की गई है। अवधपुरीए कोलारए गौतम नगर और चार इमली क्षेत्र में जीका वायरस के संदिग्ध मरीज मिले हैं। इसके अलावा शहर के सभी क्षेत्रों में रोज 8 से 10 मरीज डेगू व चिकनगुनिया के भी मिल रहे हैं। इसके चलते निगम ने अब नई व्यवस्था बनाई है। इसके तहत अब फॉर्गिंग और छिड़काव के बाद

स्थानीय लोगों से एक निर्धारित प्रारूप में निगम कर्मचारी कार्य का सत्यापन कराएंगे। इसमें उस क्षेत्र के पाँच लोगों के नामए पता और मोबाइल नंबर होगा। इन लोगों से नगर निगम कार्य का फेन पर फेडबैक लेगा। साथ ही रोज होने वाले छिड़काव की भी मॉनीटरिंग की जाएगीए जिससे सभी क्षेत्रों में समान रूप से छिड़काव हो सके। पिछले शहर में स्पे व हैड साइफ़ोनोथिन दवायुक्त फॉर्गिंग की जा रही है। मालूम हो कि शहर में कुल 19 जौन और 85 वार्ड हैं। हर दो जौन के बीच एक चलित फॉर्गिंग मशीन के साथ मैजिक वाहन है। साथ ही हर जौन में एक हैडड फॉर्गिंग मशीन भी है। इसके साथ ही पर्याप्त कर्मचारी भी हैं। कर्मचारियों को भी मार्क जैसी सामग्री दी गई है। इतना ही नहीं मच्छरों को मारने के लिए निगम करीब 1 करोड़ 75 लाख रुपए भी हर साल खर्च करता है। निगम में मच्छरों से निजात के लिए भी पक्षपात करने की शिकायत मिलते रहती है।